

«Я всегда был уверен в победе»



Имя Льва Викторовича Малиновского знают многие в педуниверситете. Участник Великой Отечественной войны, участник обороны Ленинграда, сотрудник Советской военной администрации в Германии, переводчик, а позже — преподаватель нашего вуза, доктор исторических наук, профессор, в свои 94 года он продолжает трудиться, пишет книги, встречается со студентами, рассказывает им о жизненном и профессиональном пути.

Лев Викторович родился в 1925 году в столице в семье русских интеллигентов, его детство пришлось на довоенное время. Ему было 16 лет, когда 22 июня 1941 года объявили о начавшейся войне.

«Я был школьником, когда началась Великая Отечественная война. Новость застала меня дома: по радио услышал выступление Вячеслава Михай-

лова Молотова. Я тогда испытал большое волнение, но был уверен, что армию Гитлера мы разгромим в течение двух недель — так писали в довоенных статьях, и сомнений в нашей победе не было».

Семья Малиновских была эвакуирована в Чувашию. Лев Викторович продолжил обучение в русской школе, но получить аттестат не успел — пришла повестка.

«Меня призвали в армию из 10-го класса и отправили в Ленинград. Как раз в это время был совершен прорыв кольца вражеской блокады, и по льду Ладожского озера мы перешли в еще окруженный фашистами город и вступили в бой. Нас очень быстро обучили стрельбе на зенитной батарее, где я и воевал до полного освобождения Ленинграда».

Лев Викторович Малиновский прослужил в зенитной артиллерии восемь месяцев.

«Я всегда был уверен в победе. В 1942 году в эвакуации работал на машинно-тракторной станции. Там была большая

площадка, на которую ставили трофейные немецкие пушки, их впоследствии переплавляли и изготавливали боеприпасы. Любопытства ради, если выдавалось свободное время, ходил на них смотреть, читал надписи. На одной медной пушке увидел надпись на французском языке, которая датировалась 1896 годом. «Значит, дела Гитлера плохи, если он отправляет французские музейные экспонаты на фронт», — подумал я тогда.

Были в моей жизни и страшные военные дни. Я участвовал в артиллерийской подготовке при полном снятии блокады Ленинграда. Наша зенитная батарея могла стрелять и по наземным целям тоже. Однажды во время такого обстрела рядом стояли ящики со снарядами. И когда мы ударили по наземным целям, волна пошла по этим самим ящикам. Было очень страшно — снаряды сыпались под ноги, если бы один взорвался, зацепил бы волной остальные, и тогда от нас не осталось бы ничего. Но, к счастью, всё обошлось».

Осенью 1944 года Льва Викторовича отправили в военное училище. 2 мая 1945 года он получил лейтенантские погоны, а 9 мая война была окончена. Новость о Победе получила в Риге.

Л.В. Малиновский в совершенстве владеет немецким и английским языками, также знает французский, испанский, польский языки. В послевоенное время он изучал английский язык в Военном институте иностранных языков Советской Армии, окончил с отличием Институт иностранных языков им. Мориса Тореза. Работал в типографии Издательства литературы на иностранных языках, а в 1955 году его пригласили на должность заместителя редактора в редакцию газеты «Арабайт» в Барнауле. Потом была работа корреспондентом московской газеты «Нойес Leben» на Алтае, обучение в аспирантуре Томского государственного университета.

В 70-х годах прошлого столетия Лев Викторович пришел на кафедру немецкого языка БГПИ и уже не расставался с нашим вузом.

Л.В. Малиновский — увлечённый исследователь, известный учёный. Он издал более 700 научных работ: моногра-

фий, учебников и научных статей на русском и немецком языках. Кроме того, Лев Викторович — член-корреспондент Российской академии естественных наук и Общественной академии наук российских немцев. Он и сейчас не перестаёт трудиться: помимо исследовательской деятельности с удовольствием приходит на встречи со студентами, выступает на радио, пишет статьи для немецкоязычных газет, выполняет переводы, сотрудничает с музеями и общественными организациями.

Подготовили
Светлана Борисова,
Олег Харлов

Не забывать героев той войны — наш долг. Сказать «спасибо» ныне здравствующим фронтовикам — святая обязанность. Мы благодарны вам за голубое небо, за мир, за свободу и жизнь! С праздником Великой Победы!

